

A. G. R. U.

IN EPARHIA MARAMUREȘULUI

Suplimentul Organului „Dumineca“

Administrația: Biroul AGRU-lui Sighet, Piața Unirii No. 25.

Apare deodată cu „Dumineca“.

Prețul 1 Leu împreună cu „Dumineca“.

Noi vrem pe Domnul.

— Cântecul asociațiilor catolice. —

L. Barduchelli.

I.

Noi vrem pe Domnul, Sfântă Marie,
Privește blând spre-al tău popor,
Noi te rugăm azi cu gingășie
Să împlinești al nostru dor.

O Maică preacurată ascult-al nostru dor.
Noi vrem pe Domnul căci el ni-e Tată,
Noi vrem pe Domnul stăpânitor, bis.

II.

Noi vrem pe Domnul! Azi o strigare,
Îți ridicăm din sfânt altar:
Glas de iubire, ce cu'nfocare
Pătrunde al cerului hotar!

O Maică preacurată etc.

III.

Noi vrem pe D-nul! Neamuri pierdute
Azi împotriva-i s'au sculat,
Și în turbarea lor rătăcite
Greu să-l insulte au cutezat.

O Maică . . .

IV.

Noi vrem pe D-nul! A sa credință
Jurăm, cu drag s'o apărăm!
Și cu sincera noastră voință
Pentru ea toate le-îndurăm!

O Maică . . .

V.

Noi vrem pe D-nul! Blând să primească
Acele nobile simțiri!
Și de vrea jertfe, slava să-i crească,
Noi toți murim voioși martiri!

O Maică . . .

VI.

Sus fraților! Căci cu D-nul Sfântul
Un sacru jurământ avem:
Să piară ceriul și tot pământul.
Pe D-nul vrem!! . . . Pe D-nul vrem!! . . .

O Maică preacurată ascult-al nostru dor.
Noi vrem pe Domnul căci el ni-e Tată,
Noi vrem pe Domnul stăpânitor, bis.



Activitate multilaterală.

Scoatem din Raportul general al Comitetului Central Agru către Congresul general ținut la Lugoj în 3—7 Oct. despre anul V. din viața Asociației Generale a Românilor Uniți articolul următor :

Și spre marea noastră bucurie, aceasta activitate — a organizațiilor locale — se desfășoară pretutindeni în spirit genuin, în plină și desăvârșită armonie cu Biserica, — grație, de sigur ajutorului permanent și hotărîtor pe care îl dă întregii mișcări preoțimea noastră, iar de alta parte, ea îmbrățișează toate laturile vieții prevăzute de statute.

a) **Adâncirea vieții sufletești** a membrilor și prin ei ridicarea nivelului moral public este întâiul țel. Il servesc de minune congresele noastre. Cele generale în primul loc. Nu s'au șters doar nici acum emoțiile serbărilor dela Dej din toamna trecută. Apoi congresele eparhiale, cari stau să ne întieacă. Cu fast deosebit s'au prăsnuit anul acesta cel al eparhiei Oradea, care s'a desfășurat la Zalău, precum și cel al eparhiei Cluj, încadrat în marile serbări cari au încheiat drumul de apostolie al P. S. Sale pâr. episcop Iuliu al Clujului, care a reușit să-și vadă și cerceteze toate parohiile încredințate grijei lui pastorale.

b) Totuși, principalul mijloc de luminare creștinească și de întărire a conștiințelor îl formează **adunările sau șezătorile creștinești** cari se țin, mai multe ori mai puține la număr, în aproape toate organizațiile noastre. Program reglementar pretutindeni : cântări religioase. conferințe poezii.

Și centrul este asaltat mereu cu cereri de material pentru a umplea cât mai cu folos punctele acestor programe, la care colaborează într'o mare frăție tineretul și bătrânii, copiii de școală și dascălii lor, intelectualii comunei și alții veniți dela centru.

c) Insași **cercetarea bisericii** s'a făcut mai regulată și împărtășirea cu sf. taine mai deasă în aproape toate organizațiile. Unele din ele ca Galtiu din arhidieceză, a luat hotărîrea pe care o și ține : membrii nu mai înjură.

d) **Impodobirea bisericii** cade în general, în grija reuniunilor de femei. Unde ele însă nu există, o face Agru.

Iar acolo unde nu avem locaș de închinare potrivit, supremul gând al fraților noștri de sub steag e să vadă ridicat altarul Domnului. La aceasta se sbat frații din Capitală, cari au și făcut începutul fondului pentru ridicarea unei catedrale demne de rolul și rostul nostru în sânul neamului românesc ; așa cei dela Brașov, cari ne scriu că nu pot veni în număr mai mare nici la acest congres, preferind să dea și ultimul lor ban, pentru zidurile ce se ridică acum în cel mai frumos loc al Brașovului, așa în chip deosebit, tovarășii noștri din Secuime, cari deodată cu clopotele de mult amuțite vreau să deslege limbile ferecate în lanțurile unui grai străin.

e) Mare bine fac acele organizațiuni cari reușesc să înjghebe **coruri**. Și sunt tot mai multe Congresul de acum este în fericita situație de a putea pune pe drum de înăptuire o federalizare a acestor admirabile instrumente de cultivare și înălțare sufletească, dându-le prin aceasta putința unei mai bune îndrumări și a unui sprijin moral mai efectiv.

f) **Activitatea caritativă** și de asistență socială încă este în mare cinste în asociațiile noastre. O desfășoară de obicei în colaborare cu reuniunile de femei.

g) În urmă : unele organizațiuni poartă **grijă deosebită de copii**. Ele încurajează pe cei buni prin premii la examene, celor săraci le dau ajutor și haine, fac serbări la prima lor cuminecare, înființează chiar un Agru mic pentru drăgălașii noștri agriști de mâine.

Cât de binefăcătoare este aceasta hărnicie multilaterală, nu mai trebuie dovedit. Mai ales, dacă am reuși să totalizăm eforturile risipite în sute și mii de conferințe și serbări, în nenumărate spovedanii și cuminecări, în ajutoare și sacrificii, am avea, de sigur, o imensă bucurie. Pentru cei cari cunosc tainele sufletului omenesc și știu prețui valorile nevăzute, cași dinamica irezistibilă a forțelor spirituale. ea este în acest chip evidentă și glăsuitoare.

Publicăm acest estras din Raportul general pentru a vedea că ce am putea face și noi din cele ce fac alții.

